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Csendes interpellációs nap a nemzetgyűlésen
B11 (lapest, julius 25, A nemzetgyű­

lés inai ülését féltizenegy uián 
Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg

Farkas Tibor : Az indmnitásl el­
fogadja, bár a kormány iránt írncs 
bizalma. Azonban a kormányzáshoz 
sziikéges eszközöket meg kell adni 
a kormánynak. Minden lépés, mely 
közelebb visz alkotmányosságunk­
hoz vagy gazdasági hlyzet linkét ja­
vítja, egyúttal a lelkek egyensúlyát 
állítja helyre. Ezen a téren nem so­
kat telt a kormány. Fogjunk hozzá 
közjogi kérdéseink megoldásához.
A kormány a gazdasági téren sem 
mutat fel olyan eredményeket, a me- ! 
ívek megnyugtathatnák az ország 
lakosságát. Csonka-Magyarorszá 
gon több a miniszteri tanácsos, - 
mint a békében volt. Áttér a gazda­
sági szakoktatás kérdésére. A nép 
tanítókat is be kell vonni a gazda- , 
sági szakoktatásba.

A tisztviselők és munkások ér­
dekében.

Bever Károly' : A tisztviselő kér­
déssel foglalkozik, sürgeti annak re 
vízióját, Csak a 1 isztviselők helyze­
te. mint fixfizclésü társadalmi osz­
tály helyzete rosszabbodott. A többi 
társadalmi osztály ál tudja hárítani 
a drágaságok csak a fixfizetesüek 
nem. Nagy a tüdővész pusztítása a 
munkások között A munkásság 
nem akar sztrájkot csinálni, melt 
ha az éhező tömegeket sztrájkba 
vinnék, nem tudni, hogy7 ez a moz­
galom hol állna meg. Azt mondják 
a munkaadók, ha aranyparitásra 
emelnék fel a fizetést, elpusztulna a 
magyar ipar, mert elveszítené ver­
senyképességét A versenyképessé 
get nem a munkások nyomoráváI 
kelj fenntartani, hanem jobb beren­
dezéssel. Rosszul fizetett munkás­
sággal nem lehet versenyképessé 
get fentariani.

Határozati javaslatot nyújt he ■
A szociáldemokrata párt felhívja a 
nemzetgyűlés figyelmét a dl ága­
ságra és a belőle fakadó nyomóira. 
Szerinte a kormány maga is elő­
segíti a drágaságot az állami üze­
mek teljesítményének drágításával.
, vasúti tarifa emelésével, a legfon­
tosabb élelmicikkek kivitelének en- 
izedé t V e z v sú vei. A kormány térj esz- 
szén elő olyan törvényjavaslatokat, 
amelyek a jövedelemelosztás eddigi 
aránytalanságait csökkentik és a 
m 11 k a l)é r f i z ölé sekel olyan arányban 
emelik. Iiogv a drágaságnak meg­
feleljenek A behozatalt csak nél- 
külözh. leten cikkekre kell korlá­
tozni. az. elsőrendű kozszuksegle h 
cikkeket mentesíteni kell a forgal­
mi adó alól és az elsőrendű élelmi­
szer szállítások díjtételét le k»H 
számtani. A magyar -búza drágább, 
mini a külföldi. A búza áralakulása 
mögött nem mindenkor a termelő 
áll. hanem nagyon sokszor a spe­
kuláció. A kormány nem nézheti 
tétlenül, hogy egyesek a legszegé­
nyebb néposzlálv nyomorának ki­
nk n á z.á sávul horribilis y a gyónókat 
szerezzenek és jólétben éljenek. 
Addig, amíg az egyik oldalon a 
legnagyobb nyomor van, a másik

oldalon a legnagyobb fényűzést 
látni, egy kis társadalmi osztály 
részéről, amit a háború előtt el­
képzelni sem lehetett. A papírpénzt 
annak idején befektetésekre kellett 
volna fordítani. A devizaközpontnál 
a devizák beszolgáltatásával előál­
lott nyereséget elmanipulálálták 
Zürichben a korona stabilizálása ér 
elekében. Már régen a buzakötvé- 
nyek, vagy az aranyparitásos köt­
vények rendszerét kellett volna 
meghonosítani. Nincsen valorizált 
értékünk, ennek következménye, — 
hogy nincsen hitel. Nézete szerint 
a szén bizottságra nincsen szükség. 
A főváros törvényhatósági bizottsá­
gában uralkodó viszonyba a kor­
mánynak és a nemzetgyűlésnek be 
kell avatkozni, mert a törvényható­
sági bizottság többsége, nem képvi­
seli a főváros lakosságának többsé­
gét és nincsen erkölcsi alapja ah­
hoz, hogy a főváros többsége nevé­
ben beszéljen. Nagy terror nyIvá­
nul t meg a ceglédi választásnál. — 
Nem tartja helyesnek, hogy az éb­
redők a rendőrkapitány tilalma el­
lenére megtartották a gyűlést. Kí­
vánja a nyílt szavazás megszünte­
tését. Ezután folytonos közbeszólá­
sok közt támadja a titkos fegyve­
res szervezeteket. Ezek a szerveze­
tek csak addig tartanak ki a kor­
mány mellett, amig a kormány ne­
kik tetsző politikát folytat. Kije­
lenti, hogy ha adatok kerülnek ke­
zébe a titkos szervezetekről, azokat 
a nemzetgyűlés elé hozza. Vgy véli, 
hogy az ország érdekében cselek­
szik, ha ezek a nemzetgyűlés elé 
kerülnek.

Szomjas Gusztáv : Ez csak árt az 
országnak.

Az elnök ezután délután 1 óráig 
felfüggeszti az ülést.

A délutáni illés.
A délutáni ülést fél 5 órakor nyi­

totta meg Besthy Pál alclnök.
Krischt Richard : Tiltakozik az 

adóvalorizálás és a forgalmi adó 
felemelése ellen. Helyesnek tartja 
általában a luxusadót. A borterme­
lés rovására a hordóuzsora letöré­
sére már most elvárja a kormány­
tól az intézkedést. A szölőbirtok 
adójának leszállítását kívánja.

Rákóczi Ferenc az indemnitást 
nem szavazza meg. A kormány 
költségvetés nélkül dolgozik. A ko­
ronának Zürichben való leromlása 
a kormány hibája. Hosszan beszél a 
Habsburg uralkodók ellen. Tiszta 
magyar politikát követel.

Az elnök bejelenti, hogy Kossuth 
Lajos Tódor holnapi temetése 
miatt a nemzetgyűlés l2_K-ig és 
5__(I ig fog ülést tartani. Ezután át­
térnek az interpellációkra.

Az interpellációk.
Szabó József a középiskolai tan­

díjak és beiratásdijak nagymérvű 
felemelése miatt interpellál. Szent- 
pálv István a szénbizottság meg- 
szünlctését követeli. Rózsik Pál cs 
Farkas Tibor interpellációja után 
Horváth Zoltán a Habsburg-propa-

ganda és a II. Ottó király kultusz 
ügyében interpellál.
"Nagy Emil igazságügyminiszter 

megnyugtató kijelentést tesz, amely 
szerint a magyar kormány is elitéli

e propagandát, elitéli, hogy a Habs­
burg kérdést valaki forszírozza.. A 
kormány igenis súlyt helyez min­
den nemzet szimpátiájára.

Az ülést 9 órakor berekeszletlek.
Il-|ll.lIM*- II —1-| •*" II ~"ri *"lWl

Budapest, julius 25. Politikai 
köröket ma úgy látszik minden­
nél jobban érdekelte a koronának 
váratlan nagy mértékű, szinte ka­
tasztrofális zuhanása. Ezzel fog­
lalkozott főként a folyosó is, ahol 
szinte egyértelmüleg azt a megál­
lapítást tették, hogy nem az ex­
port vagy az exportpolitika, nem 
is a devizaközpont hibái, hanem 
egyenesen a külföld indította el­
lenünk ezt az irtó hadjáratot.

Különösen kormányzati oldalon 
tették azt a megállapítást, hogy 
ezért a katasztrofális korona zu­
hanásért nem lehet a kormányt 
felelőssé tenni, mert megái lapít­
ható az, hogy Prágán és Bécsen 
kérésziül történt a korona leér­
tékelésének az a folyamata, ame­
lyet különösen azáltal látnak bi­
zonyítva, hogy a tegnapi 4 és fe­
les züt icni „egyzesre a prágai pa­
ritás csak 2.97-1 lett ki.

L-L-_—‘.11- I—  * » *■ --

Megindult a bírói eljárás 
a részvénypanama ügyében

Nyolc főtisztviselő ellen a biró elrendelte 
a vizsgálatot.

lesi képviselőnek, mint tanúnak eb­
ben az ügyben való sürgős kihall­
gatását.

Budapest, julius 25. Az igazság; 
ügyminiszter utasította a budapesti 
kir. ügyészséget a részvényügyben 
való eljárás megindítására. Az uta­
sítás kedden megérkezett és dr. Tö- 
reky Géza kúriai biró a vizsgálat 
lefolytatásával dr. Kovács vizsgáló 
bírót bízta meg. A vizsgálóbíró egy 
előre úgy tálja a helyzetet, hogy 
konkrét adatok még hiányoznak, — 
ezért a hét végén kiszáll a Hitel­
bank és Kereskedelmi Bank helyisé­
geibe és ott megvizsgálja a bank 
folyószámláit és levelezéseik Ebből 
kívánja megállapítani, hogy kik 
kaptak kedvezményesen, vagy in­
gyen részvényeket.

Budapest, julius 25. Nagy Emil 
igazságügy miniszter ma délelőtt 
megkereste dr. Polanyi helyettes 
kir. ügyészt és utasította, hogy 
nyolc állami tisztviselő ellen meg­
vesztegetés gyanúja miatt indítsa 
meg az eljárást. Az igazságügymi­
niszter leiratában meg is nevelte a 
nyolc gyanúsított állami tisztvise­
lőt, akikről már a házivizsgálat is 
megállapította, hogy noha a ban­
kokkal előzetes összeköttetésben 
nem álltak, mégis kedvezményes 
áru, vagy ingyen részvényeket jut­
tattak nekik a bankok.

Az ügyész közölte az adatokai a 
vizsgálóbíróval és indítványozta, 
hogy a nyolc tisztviselőt, mint gya­
núsítottat hallgassák ki, egyben 
kérte dr. liláin Ferenc neinzelgyü-

"*■*»

Kossuth Lajos Tódor temeté­
sén kitűzik o pszloHót.

Budapest, julius 25. A minisz­
terelnök elrendelte, hogy Kos­
suth Lajos Tódor ravatalára a 
kormány nevében díszes köszö­
ni! helyezzenek el. Csütörtökön 
a temetés napján az összes köz­
épületekre kitűzik a fekete lobo- 
gól.

•vw *****

Gabonát nem, csak lisztet 
szabad bivinni.

_ Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, julius 25, Nyers gabo­

nát nem szabad kivinni az ország- 
hói. Csak liszt alakjában engedi 
meg a pénzügyminiszter a kiszállí­
tást.

Megcsappant 
a vasúti forgalom.

Budapest, julius 25. A vasúti 
forgalom a tarifaemelés első 
napján megcsappant.

'***'V-

Prónay Pál 
újabb lovaglás Ugye.

Budapest, julius 25. Ismeretes 
gróf Bethlen István és Prónay Pál 
afférjának váratlan fordulata. Pro­
nay Pál nem egyezett bele lovaglás 
ügyének jegyzőkönyvi elintézésébe, 
hanem provokaltatta a jegyzőköny­
vet aláirt első segédét, gróf Janko- 
vich-Bésán Endréi és báró Láng 
Mihályt. A két uj segéd már gróf 
Bethlen István miniszterelnöknek is 
tudomására hozta, hogy Prónay 
Bál scinmiesetre sem nyugszik bele 
ügyének információelltnesen tör­
tént elintézésébe.

É
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Uj határátlépési igazol­
vány léptettek életbe.
Budapest, július 25. Vasárnap lé­

pett életbe a magyar kormánynak 
egy nagy fontosságú uj rendelete, a 
melynek lényege az, hogy a magyar 
kormány bizonyos tiz kilométeres 
határterületet létesített a trianoni 
határ mentén fekvő magyar vidéke­
ken. Akik ezen a körzeten belül 
laknak, az elsőfokú rendőrhatóság 
által kiállítandó olyan hosszabb 
időre szóló határátlépési igazol­
ványt kapnak, amilyennel eddig 
csak az úgynevezett kettős birtoko­
sok bírtak. Az uj igazolványok a 
mindennapi élei valamennyi vonat­
kozására érvényesek lesznek.

Egy hajdúböszörményi 
banhbizományos több 

milliót sikkasztott.
A tőzsdejátékokra átvett 

pénzzel megszökött.
A debreczeni királyi törvény­

széken feljelentés érkezett Lőwi 
Salamon hajdúböszörményi áru- 
és tőzsdebizományos ellen, aki a 
reá bízott pénzzel együtt ismeret­
len helyre távozott.

Lőwi Salamon megbízásokat 
vállalt el tőzsdejátékokra és akadt 
is emberekre, akik a gyors meg­
gazdagodás (reményében pénzt 
adtak át neki, amiket aztán ma­
gával is vitt.

A károsultak között van dr. 
Somos! Béla hajdúböszörményi 
orvos, akit két millió korona ere­
jéig károsított meg Lőwi Sala­
mon. Ugyancsak nagyobb ösz- 
szegü pénzt vett fel Gál Samu 
hajdúböszörményi lakostól és va­
lószínűleg másoktól is, akik eddig 
nem jelentkeztek.

Ez ügyben Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró folytatja az eljárást. 
Lőwi Salamon tartózkodási helye 
ismeretlen, valószínűleg megszállt 
területre távozott.

▼
▼ SZÍNHÁZ ▼

V

Uránia. Szanin : Arcubasev 
világhírű regénye. Kizárólag 
felnőtteknek.

Jegyeztessen elő magának egy 
Csodálatos köntöst.

Vigszinházmozgó: Dr. Gau­
deamus és ő mint női fűző áru­
sító.

Békéscsabai ,,Előre“ MTE— 
DK A SE. A déli kerület egyik leg­
jobb csapata a Békéscsabai 
,,Előre“ MTE (aki most vasárnap 
otthonában a DKASE-t 2 :1 -re 
győzte le) látogat el hozzánk va­
sárnap. hogy revanchot adjon a 
DKASE-nak. Az „Előre“ csapata 
Jánossy fővárosi trénerének ered­
ményes munkája révén a vidék 
egyik legkiválóbb csapatává fejlő­
dött, amit elért nagyszerű ered­
ményei is igazolnak. A közelmúlt­
ban verte a Szegedi Atlétikai Klu­
bot 1 : 0-ra. A Szegedi Vasutast 
2 : 0-ra. A fővárosi II. osztály baj­
nok csapatát az UTSE-t 2: 1-re, 
jelenleg pedig Csaba—Szeged vá­
logatottjához í) játékost ad. Ezek 
után sportkörökben érhető nagy 
érdeklődéssel várják a vasárnapi 
mérkőzést, amely a DKASE ügető­
téri pályáján fog lezajlani. — Az 
első híradásra már sok jegyelő­
jegyzés történt és erre való tekin­
tettel az összes jegvek elővételben 
mar kaphatók a Forgalmi Illat- 
szertárban. Piac-utca 21. szám.

Nem megfelelő a város 
vízvezetéki rendszere.

A vízvezeték rendbehozatala és tovább építése 
közel ezermillióba kerül. — A munkálatokat sürgő­

sen megkezdik.
A jog- és pénzügyi bizottság 

tegnap délután 4 órakor ülést 
tartott. A tárgysorozaton szere­
pelt a vízvezeték javítási mun­
kálatainak ügye és tárgyalták 
a már megadott 30 millión ki­
vid újabb 130 millió korona köl­
csön felvételének szükségességét.

Napirend előtt Kernhofier 
József bizottsági tag szólalt fel 
és a mull gyűlésen tárgyalt szer­
vezeti szabályrendelet ügyével 
foglalkozva szóvá tette a köz- 
igazgatási gyakornokok ügyét. Az 
uj rendelet értelmében másod­
osztályú fogalmazókká minősítik 
át őket és igy az éhbérért dol­
gozó gyakornokok' méltányos fi­
zetést kapjanak. Javasolja* hogy 
a szabályrendeletnek a evakor- 
nokokra vonatkozó szakaszát sza­
kítsák ki és tárgyalják külön. 
Tegyenek javaslatot a közgyűlés­
nek, hogy minősítsék át őket már 
most másodosztályú fogalmazók­
ká, hogy minél előbb méltányos 
fizetést kapjanak. A bizottság 
egyhangúlag elfogadta a javasla­
tot és ilyen értelemben terjeszti 
a közgyűlés elé.

Tóth Emil dr. tanácsnok ez­
után ismertette a vízvezetéki ügy 
előzményeit és a rendbe hozatal 
költségeiről lefolytatott tárgyalá­
sokat. A népjóléti minisztérium­
ban megtartott tárgyalásokon és 
a szakbizottsági értekezleteken 
megállapították, hogy a március­
ban előirányzott 30 millió korona \ 
ma már nem elegendő a javító 1 
munkálatokra. Az anyagárak és i 
munkabérek emelkedésének kö­
vetkeztében legalább 160 millió 
kell a hoz, hogy elvégezzék a 
munkálatokat.
A kormány is hozzájárul a 

költségekhez.
Nemrégen Tóth Lajos államtit­

kár elnöklete alatt értekezletet 
tartottak ez ügyben es a követ­
kező megállapodásra jutottak : Ha 
a város megszavazza a javításra 
szükséges 1oG millió koronát, a 
kibővítés és javítás költségeihez 

•üiozzá járul a kultusz kormául/. A 
víztisztító berendezés költségeit a 
kultusz kormány hajlandó viselni, 
mivel az első sorban az egyetem

érdeke. A kultusz kormány azon­
ban ezekkel a hozzájárulásokkal 
szemben ellenőrizteti a munká­
latokat.

Kéri, hogy a bizottság szavazza 
meg az újabb 130 millió korona 
kölesö''f éf a munkálatok irá­
nyítására küldjön ki egy bizottsá­
got öná’ló rendelkezési joggal. A 
bizottságban a város képviselőin 
kívül i c.,zl vesznek n népjóléti mi­
nisztérium és kultuszmmszterium 
kiküldöttei is Mivel a munkála­
tok vezetésénél szakértőre feltét­
len szükség van, javasolja, kérjék 
föl Zarka Elemér miniszteri ta­
nácsost az ellenőrzésre. A minisz­
teri tanácsosnak napi 7500 koro­
nát is a felmerülő összes kiadá­
sát fedezni kell a városnak.

Kcli-e külön szakértő?
Az. előadói javaslat körül he­

ves vita támadt. Többen kifogá­
solták a miniszteri tanácsos fel­
kérését. Az arnugy is nagy kiadá­
sokat nem kell még külön a ja­
vításra fordítandó összeggel 
arányban álló szakértői díjazás­
sal tcihc'ni. A szekértő Buda­
pesten tartózkodik, ha lejön ide 
a munkálatok idejére, kitünően 
képviselheti a népjóléti vagy 
kultuszminiszter felfogását, de 
nem a város érdekét. Debreczen- 
ben is van hozzáértő ember és 
talán biztatóbb, mint aki csak 
az építés ideje alatt lesz itt és az­
tán eltávozik a városból.

Aczéi Géza műszaki tanácsos, 
mint a mérnöki hivatal vezetője 
kijelenti, hogy a külön szakértő 
kiküldését szükségesnek tartja, 
mert a városnál nem rendelkez­
nek azzal a szaktudással, ami a 
vízmüveknél szükséges. A maga 
részéről a szakértő munkáját nem 
vállalhatja, mert ő sem rendelke­
zik az ismeretekkel. A nagy­
arányú munkálatoknál szükséges 
az egységes irányítás és feltétlen 
hozzáértés. A vízvezeték sem ju­
tott Volna ilyen lerongyolódott 
állapotba, ha hozzáértők kezelték 
volna. Jellemző, hogy évekkel ez­
előtt megkapta a város a sok 
milliót érő vizmüórát. melg a te­
lep vízmennyiségét és a fogyasz­
tást ellenőrizte volna, de a mai

DR. REX féle
Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak
Kapható Drogueriákban és lliatszertárakban. ooo

Piskolty P. \
úri szabó üzletein
Kossuth-utca 58. sz. ■

Elegáns ruhákat saját vagy hozott §
szövetekből szolid árban készít. M

i

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindenféle uj tükrök készítése 

ré||i tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

Debreczeni rvegcslszoló- 
ée Tükörárugyár..........................■■■■■■■■■■■

Legszebb

divatingek
8000 kor.

HERMÁN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

H Hungária Hengermalom r.-l.
debreczeni malma 

(Ilomokkert, llánffy-ulca 2. sz.)
Julius hú 20-tól kezdődőién 

kívánságára felőröli a behozott 
gabonát, vagy kicseréli 

azonnal elsőrangú őrleményre.
Költséget nem kímélve, n modern 

malom újból szereltetett és az 
Igazgatóság a legkényesebb Igény 

kielégítésért szavatol.
• ■■■■■■■■■■■■■■■■

1923 július 26.

napig a raktárban van és nem 
szerelték fel.

Hol van a polgármester ?
Jóna István bizottsági tag 

Szóvá teszi, hogy feltűnőnek 
tartja, hogy ilyen fontos kérdés 
tárgyalásánál a polgármester 
nincs jelen. Mióta tag, alig látta 
a jog-' és pénzügyi bizottság ülé­
sein. Egy ilyen "ügy tárgyalásá­
nál, ahol a 160 millió úgy lát­
szik csak elő leges kiadás, furcsa, 
hogy még a jogi felvilágosításo­
kat is a műszaki tanácsos kény­
telen megadni a polgármester 
távollétében. A víztisztító telep és 
a csőhálózat tovább építése óriási 
összegeket emészt [el. Az állami 
hozzájárulás maga kitesz 500 
miniéit. A napról-napra emelkedő 
drágaság egyre emeli a kiadáso­
kat. Az ügy tehát nagyon fontos 
és a város feje még sincs a tár­
gyaláson. Juhász Nagy Ignác 
felszólalásában szóvá teszi, hogy a 
rendelkezési jog egyedül a taná­
csot illeti meg és az önálló ren­
delkezési joggal felruházott bi­
zottság munkáját a belügymi­
niszter megakaszthatja a tör­
vényre hivatkozva.

A sok heves hangú felszólalás 
közt Vásáry István tanácsnok 
ki jelenti :
• — A vizmii hibás és vize isza­
pos.

Dr. Tüdős tiszti főorvos is ha­
sonló értelemben szólal föl. Köz­
egészségügyi szempontból nem 
éppen kifogásolható a viz és sür­
gős a víztisztító telep felszerelése.

A felszólalásokra Aczéi mű­
szaki tanácsos válaszol és rész­
letesen leírja a vizmiitelep beren­
dezését : Elhibázás és hiány van 
a ;vizmüné!l tiz kétségtelen, de 
1916 óta hiába sürgettem a javí­
tások végrehajtását. Jelenleg 12 
kutból szivattyúzzák a vizet, de 
a most meginduló javító munká­
latok alkalmával a meglévő 6 ku­
tat is bekapcsolják és igv állandó 
bő vízmennyiség biztosítva van. 
Egy pár szenvedélyes hangúi fel­
szólalás után szavazással döntöt­
tek az előadói javaslat felett.

Megszavazták a 130 millió ko­
rona újabb kölesönt, hozzájárul­
tak az önálló rendelkezéssel táró 
bizottság kiküldésébe, azzal a mó­
dosít ássál, hogy a bizottságot a 
tanács fogja kiküldeni. Hozzá­
járult még a bizottság Zarka Ele­
mér miniszteri tanácsosnak szak­
értőül alkalmazásához. A vizmii 
javítások ügye nagyon sürgős és 
minden napi késés, milliókba ke­
rül a városnak. Egy fórumon 
már keresztül ment az ügy 
nagy nehezen és csak az anya­
gok megrendelését kellene minél 
hamarabb eszközölni. Több ki­
sebb ügy tárgyalása után az ülés 
fél 7 órakor berekesztették.

A cleviznközpont 
árfolyamai:

Egy darab
Pénz

(Vétel)
Áru

(Eladás)

Dollár .... 11240 K 11740 K
Angol 1ont . , 
Hollandi forint .

5 1C>40 K 636 40 K
4396 K 4596 K

Francia frank . 665 K 69» K
Sváfci frank . . 2000 K 2100 K
Léva...................... 110 K 117 K
Cseh korona . 333 K 353 K
Lei...................... 58 K 65 K
Líra...................... 488 K 522 K
Dinár . . 120 K 127 K
Német márka 0 035 K 0 049 K
Lenggel márka . i'074 K 0 0 88 K
Ontrák korona . 0-155 K 9-172 K
Napoleon uránt. 40000 K K
Dán korona . . 1955 K 2055 K
Norpég korona 1810 K 1910 K
Spéd körömi . 2985 K 3156 K
Belga frank . . 642 K 672 K

A DKASK csapata ma, csütörlö 
kon d. u. fél» 5 órakor nagy trénin­
gei tart. Szakosztályi ülés este fél 
!) makor ,, Havaiban. A játékosok 
pontos megjelenése kéretik. Titkár.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhiva­
talának telefonszáma : 4.
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egyetértés

•[hírek |ol A kormány terve szerint a tisztviselők tize-
tésjavitása távol lesz az aranyparitástól,Tájékoztató.

1923 Julius 26.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : 

Szanin.
Vigszinház-mozgó : 7 és 9 órakor: 

Gaudedámus.
Közművelődési könyvtár nyitva : 

reggel 8-tól este 8-ig.
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkező gyógyszertárak : Kigyó 
(Piac-u, 33.), Arany Egyszarvú 
(Kossulh-u. 8.), II. Rákóczy Ferenc 
(Külső vásártér), Nádor (Szentanna- 
utca 00.), Csokonai (Mester-u. 43.), 
Reménység (Csapó-u. 22.).

Országos vásárok tartatnak :
Julius 28—29. Mezőtúr.
Julius 29. Jászalsószenlgyörgy.
Julius 29. Tiszanána.
Julius 29. Szeged.
Julius 80. Apcz.
Julius 30. Szendrő.
Julius 30. Tiszadob.

trf politika berkeiből.
Kormánybiztost kap Cegléd 

Solly Béla rendőrfőkapitány sze­
mélyében, akiről azt mondják: 
kiváló képessége van ahoz, hogy 
a rendőrségei politikamentessé 
legye. Ha vannak tanítványai, jó 
volna azokat küldeni azokba a 
városokba, ahol az ébredők és a 
kurzus lovagjai, meg sajtóorgá­
numai a békés polgárságot egy­
másra uszítják.

Nemzetközi híradás szerint a 
világ minden részéből rekordter­
mést várnak, tehát olcsó lesz a ; 
búza a világpiacon. — Koronánk , 
máris kétségbeejtöen süllyed. — j 
Most legyenek résen azok, akik 
pénzügyi politikánkat intézik, 
mert alighanem az lappang a
háttérben, hogy 
osztrákok olcsón 
jutni a magyar 
hez, meg egyéb 
keinkhez.

a csehek meg 
akarnak hozzá• 
liszthez, sertés- 
kiviteli termé-

A Református Tanítóegyesület 
uj elnöke. Az Országos Reformá­
tus Tanító Egyesület legközelebb 
Budapesten tartott országos gyű­
lésében elnökévé Dobó Sándor 
hajdúböszörményi igazgató-taní­
tót választotta meg teljes egyhan­
gúsággal, nagy lelkesedéssel, aki 
a Tanítók Lapjának több mint 30 
éve és most is szerkesztője s 
minden közügynek és a tanítók 
ügyének is lelkes harcosa. Társ­
elnöke a világi részről Benedek 
János dr. nemzetgyűlési képvi­
selő. A lemondott Simon Károly 
hadházi igazgatói diszelnökke, 
Urav Gyula volt ügyvezető elnö­
köt pedig tiszteletijeiéi elnökké 
választották. Az öreg, 53 éve ta­
ni ló Dávid Mihály volt pénztáros 
tb. taggá lett. Uj pénztáros Nagy 
Lajos vámospérvsi igazgató-ta­
nító.

Gyermekek szive. Két derüli 
arcú gyermek! jött szerkesztő­
segünkbe azzal, hogy olvasták az 
„Egyetértésinek a szegény ügyi 
bizottság gyűléséről szóló híradá­
sát. Volt 500 korona megtakarí­
tott pénzük, ezt a szegényeknek 
szánták. Atyjuktól midőn erre 
engedélyt kertek, a szép cseleke­
dethez pótlásul további 500 koro­
nát kaplak, igy 1000 koronát ad­
tak át nekünk azzal, hogy enyhít­
sük ezzel egy-két szegény gyer­
mek éhségét." Ezt az összeget be­
fizettük a városi szegény-alap ja­
vára gyors segély céljára. Ilisz- 
sziik, liogv e szép példa köve­
tőkre talál. Szerettük volna ennek 
a két jó gyermeknek a nevét kö­
zölni, de erre nem kaptak atyjuk­
tól engedélyt.

Az Egyetértés részére előfizeté­
seket elfogad a kiadóhivatal.

Budapest, julius 25. Mint isme­
retes, Homannay Tivadar képvi­
selő parlamenti beszédében a 
közalkalmazottak fizetését 50 
százalékos aranyparitás alapján 
követelte. A kormány félhivata­
losa akkor azt irle, hogy a kér­
dés megoldása csattanós felelet 
lesz Homonnay beszédére.

Bár a közalkalmazottak íize- 
tésegységesi lését tartalmazó ren­
delet a Hivatalos Közlönyben va­
lószínűleg csak e hét végén je­
lenik meg, kiszivárgott hírek 
szerint a megoldás közelről sem 
tesz eleget Homonnay képviselő 
követelésének és az aranyparitás­
hoz közel sem jár.

Részletes adatok a készülő kor­
mányrendeletről még nem kerül­
lek nyilvánosságra, annyit azon­
ban megtudtak, hogy pl. a XI. fi­
zetési oszt. fizetését 65,000 koro­
nában, a X. fiz. oszt. 82,000, a 
IX. fiz. oszt. 100,000, a VIII. fiz. 
oszt. 120,000, a VII. fiz. oszt. 
150,000 koronában óllapilottáík 
meg.

A tisztviselők ezen uj fizetését 
még akkor állapították' meg, 
amikor a korona 6 és feles kur­
zuson állott. Ma a korona 2 és 
fél ponttal esett és könnyen meg­
lehel, hogy mire a rendelet meg­
jelenik, a korona a nulla felé 
közeledik1.

,ifi

$ KÖZGAZDASÁG &

Zürich, julius 25. Berlin 0.009 és 
lél, Hollandia 219 és fél, Newyork 
5.59 és fél, London 25.72, Páris 33, 
Milano 24.40, Prága 10.05, Budapest 
0.04, Belgrád 0, Bukarest 2.87 és fél. 
Varsó 0.0037, tiécs 0.0077 és három- 
nyolcad, Szófia 5.55.

meri nem a vételár a mértékadó, hanem — hogy 
mennyire kiadós a használatban, fi „kávédaráló“ 
jegyű franckból csak jele annyi szükséges, mint 
más kávépótlékból és mégis jobb kávét. kap. Gsak 
olyan csomagokat jogadjon tehát el, melyen gyári 
jegyünk: a kávédaráló — és aláírásunk: FRANCK 
HENRIK FIAI — található.

Németországban katasztro­
fálisan fenyegető a helyzet.
A német jegybanknak tegnap nem volt pénze

Berlin, julius 25. A németországi 
helyzet egyre fenyegetőbb. Úgy lát­
szik Berlinben és egész Poroszor­
szágban betiltanak minden utcai 
tüntetést és nyilvános gyűlési. A 
ömegeken egyre jobban úrrá lesz a 
radikális hangulat. A pártok fog­
lalkozni kezdenek a kritikus hely­
zet lel, különösen azzal az állapottal, 
hogy a kormány ilyen viszonyok ka
lasztrófális fejlődésével, __ amit a
dollárnak 414 ezer márkás hivata­

los kurzusa jellemez a legszomo- 
rubban — láthatólag lehetetlenül 
áll szemben.

A szociáldemokrata párt a Vor- 
vertzben különböző követelésekkel 
állott elő, amelytől a heyzet javu­
lását várják.

A birodalmi jegybank tegnap 
pénz nélkül állott és a legnagyobb 
összegeket is kénytelen volt ezer és 
ötezer márkás pénzjegyekben fi- 
zelnL

A korona 0‘04-re sülyedt.
Az esti magánforgalomban már csak 3 és fél.

Zürich, julius 25. (Esli forgalom.) 
Berlin 0.000875, Newyork 558.25, 
London 25.75, Páris 33.47, Milánó 
24.40, Prága 10.02.50, Budapest 0.03 
és fél, Belgrád 2.90, Bukarest 2.95, 
Varsó 0.00037, Bécs 0.0079.

A búza ára 67,000 koronára emelkedett.
Budapest, julius 25. A mai ler- 61,000—62,000, 78 kilós liszavi-

ménytőzsdén az irányzat igen déki 63,000—67,000, egyéb 62,000— 
szilárd, az árak átlag 6^-7000 ko- 66,000, uj rozs 42,000—47,000; 
rónával emelkedtek. tengeri 48,000—52,000, árpa 35—

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 38,000, zab 56—60,000, korpa 
tiszavidéki 61,500—63,000, cgvéb 31—32,000, repce 95—97,500.

Húszezer magyar korona Becs­
ben a vaj. Becsből jelentik : Becs­
ben 20,000 magyar koronát adnak 
1 kilogramm vajért. Ha a ma­
gyar vaj átcsempészcsét nem 
akadályozzák meg, nálunk ezer 
korona lesz a tej literje.

Elveszett felöltő. Kék színű 
bársony gallérral ellátott felöltő­
met tegnap este a nagyerdőre 
menő villamos kocsiban felejtet­
tem. Becsületes megtalálónak 5 ; 
ezer korona jutalmat adok. Dr. 
Kardos Samu ügyvéd.

Szűcs Sándor vedresdülői tanító 
meghalt. A tanyai kuliurának egyik 
derék, lánglelkü harcosa dőlt ki is­
mét az élők sorából. Szűcs Sándor 
tanyai állami igazgató-tanító hirte­
len meghalt. Betegen hozták be az 
Auguszta szanatóriumba. Rövid 
szenvedés után meghalt. Ennyi az 
egész esel. Egy derék tanyai tanítót 
temetnek julius 26-án a belklinikái 
hullaházból. Szűcs Sándor egyike 
volt az állami igazgató-tanítók leg- 
agilisabbjának. Futóit, fáradott a 
népért, a tanya kultúrájáért. Szivé­
nek egész lelkesedésével dolgozott 
a néppel a népért, amelyet az On­
dódon, a vedresdülői szerény isko­
lában tanult megismerni és tudott 
kellőleg érlékelni. Iskolája kultur- 
gócponl volt egy kis szigeten, me­
lyet ostromolt a tudatlanság és meg 
nem értés tengere, ö szembeszállt 
bátran az előítéletekkel és tanított, 
alkotott, kultúrát teremtett a sem­
miből anélkül, hogy ezért a legki­
sebb elismerést várta volna. Apos­
tol volt. A lanyai isién liszteleteket 
apostoli buzgalommal rendezte és 
vezette a legnehezebb viszonyok kö­
zött. Szerényen dotált javadalmát 
épen ezért a környék gazdái bőke­
zűsége egészítette ki. Most pihen a 
kéz, nyugszik az elme, néma a 
nyelv és nem dobog többé a mindig 
magyarul érző szív. Szűcs Sándor 
mcgiért Istenéhez, kinek segítségét 
oly sokszor hívta apostoli munká­
jához. Az igazi buzgó néptanító ri­
deg koporsója felett tisztelettel hajt­
juk meg mi is az elismerés zász­
laját.

Az építőiparban megindul a 
munka. Az épitőmunkások 
szrájkja tegnap — szerdán — ért I véget. Kölcsönös megegyezés 

I alapján 710—760 korona alapóra­
bérben állapodtak meg olyképen, 
hogy több köznapi élelmiszer 
árához viszonyítva a következő 
heti órabér minden hét utolsó 
napján állapi ttassék meg. Az asz­
talos és szabó munkások ' még 
mindig nem tudták béremelési 
ügyüket — megegyezés utján — 
elintézni.

Hazatért táborozó cserkészek. 
A debreczeni róm. kath. főgimná­
zium cserkész csapata tegnap ér­
kezett haza 18 napi szabadban 
töltött táborozás után. Szarvas 
környékén táboroztak vezető ta­
nárjuk, Kanszky Márton felügye­
lete alatt. A napbarnított fiukat 
az állomáson várták a hozzátar­
tozóik és a gimnázium elé kísér­
ték őket, ahol Hogyor igazgató üd­
vözölte őket. Üdvözlő beszédek 
után az edzett fiuk szüleikkel 
távoztak a gimnázium épülete 
elől.

Egy fölemelő kegyeletes cseleke­
det. A debreceni ref. főgimnázium­
nak nemrégen lüdövészben halt el 
egyik derék tanítványa, Antal Ákos 
VII. o. tanuló, akit, mint teljesen 
árva fiút, a debreceni fiatalkorúak 
felügyelő hatósága nemeslelkü tá- 
mogtásávaj és egyes jószívű ada­
kozók segítségével maga az intézet 
nevelt. A Debreceni Patronage 
Egyesület, különösen Somossy 
László divatárukereskedő nagy kö­
szönetre érdemes buzgólkodása mól 
lett halála lilán is azzal a szép ke- 
gyeletes lénnyel mutatta meg azt a 
hamunizmust, amelynek szolgálatá­
ban áll, hogy az elhunyt kiváló ifjú 
temetési költségeinek fedezésére 
30,000 koronái adományozott. E jó­
tékony kegyeletes cselekményért 
úgy az egyesületnek, mint nemes keb 
lü buzgó tisztviselőjének, Somossy 
László urnák hálásan mond köszö­
netéi az intézet igazgatósága.

Hetven milliót sikkasztott egy 
bizományos. Budapestről jelen­
tik : A rendőrségen Szemző Gyula 
feljelentést lett Schatz Károly 23 
éves képkereskedő bizományos el­
len 70 millió magyar korona és 
350 ezer korona értékű cseh ér­
tékpapír el sikkasztása miatt. — 
Schatz a neki átadott értékpapí­
rokról nem számolt cl és tegnap 
délután 2 órai gyorsvonattal állí­
tólag Becsbe szökött.

Szőrméket készít Klonda szűcs, 
alakit, javít és béléseket legolcsób­
ban vállal, Werbőczy-utea 2. — 
Telefon 1425.
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Csak a Dunántúl volt eső. A
Meteorológiai Intézet jelentése: 
Hazánkban a Dunántúlon több­
nyire kisebb zivataros esők vol­
tak. Számottevő Sopronban 13 
nun. A hőmérséklet lényegeseb­
ben nem változott, tegnap maxi­
mum 30 fok több helyütt. Idő­
prognózis : Túlnyomóan száraz, 
mérsékelten meleg idő várható.

összeroncsolta a karját a gép. 
Horváth Sándor sápi földműves 
cséplőgép mellett dolgozott, an­
nak dobjába rakta a kévéket 
(etette). Egy kévének a köteléke 
után nyúlt, amikor balkarját el­
kapta ü dob hengere s csak egy 
közelében álló munkás mentette 
meg attól, hogy bele ne essen a 
veszedelmes dob szájába. Össze­
roncsolt karjával beszállították a 
klinikára.

Égetett szeszes folyadékok kincs­
tári pótrészesedése. A pénzügymi­
niszter rendeletet bocsátott ki, mely 
szerint a szabadforgalomba már át­
ment megadóztatott mindennemű 
égetett és szeszes folyadékok után, 
amelyek 1923 julius hó 25. napján 
50 hektoliterfokot meghaladó meny- 
nyiségben bárkinél készletben van­
nak, a birtokos hektoliterfokonként 
175 K kincstári pótrészesedést kö­
teles fizetni. A miniszter felhívja 
mindazokat, akik az 1923 julius hó 
25. napján ilyen égetett szeszes fo­
lyadékok birtokában vannak, azo­
kat legkésőbb 1923 julius hó 27-ig 
a pézügyőri szakasznál beszerez­
hető „Bejelentés“-en jelentsék be.

Miihimzési kiállítás. Dcbre- 
czenben a legközelebbi napokban 
egy évtizedek óta nélkülözött ki­
állítás fog megnyitni: egy kiál­
lítás divatos mühimzósekből, 
melyek a Singer családi varrógé­
pen lettek előállítva. E kiállítást 
a közismert Singer Co. varrógép 
részv.-társ. cég rendezel saját üz­
lethelyiségeiben, Piac-u. 79. sz. 
alatt és nevezett cég a debreczem 
hölgyeknek, akiket az egyszerű 
varrógéptüvel elkészített minden­
féle himzési munkák érdeklik, 
ezúton bemutatni kívánja, hogy j 
az egyszerű Singer varrógépen 
milyen tökéletességgel lehet mű­
vésziesen hímzett képeket, térí­
tőkét, futókat stb.-t színes öltés­
sel, praktikus fehérnemüeket és ; 
öltözeteket ürszegély és madeira 
öltéssel, szintúgy áttörési munká­
kat előállítani. A kiállítás, mely 
június 30-tól augusztus 2.>-ig a 
Singer fióküzletben, Piac-u. 79. 
sz. alatt naponkint bárki által az 
üzleti órák alatt díjtalanul meg­
tekinthető, a Singer társaság ve­
vői részére össze van kötve az 
említett himzési technikák prak­
tikus oktatásával. Az oktatáson 
való részvételt ugyanott lehet be­
jelenteni.

Nemesfémjelentés. Budapestről je 
lentik : Ezüst egy koronás 1640, két 
koronás 3280, forint 4400, otkoronas 
8400 10 koronás arany 40000, 20 ko­
ronás aranv 80000. dukál 45000 for­
galom csekély, irányzat szilárd.

Tájékoztató az őszi bécsi nemzei- 
közi vásárról. Az V-ik bécsi nemzet­
közi vásár közvetlenül a lipcsei va­
sár befejezése után, szeptember 2-an 
kezdődik és szeptember 8-ig tart. A 
vásár hoAye \ íi Vásárcsarnok, " 
lundc és a Hofburg. A vásáron min- 
den féle szakma a legerősebben lesz 
képviselve, A vásárlátogatók elhe­
lyezésére a vásár vezetősége a leg- 
szélesebbkörü intézkedéseket tette. 
A vásárra szállítóit és vásáron 
megvett gvors és teheráruk man az 
os/drák vasutak 50%-os tarifaked­
vezményt adnak. Mindazok, akik a 
vásáron kiállítani akarnak, vagv 
pedig mint vásárlátogatók kívánnak 
a vásáron résztvenni e szándékukat 
jelentsék be a kereskedelmi és ipar­
kamarának.

Egy elsőrendű, soha nem használt 
angol teljes ágyhuzat nimburgi vá­
szonból sürgősén eladó. Megtekint­
hető Schmied! hangszerűzi et, Piac­
utca.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac- 
utca bb.. Feuermann nőröndös.

■■■■■■■■■■■■■■■■

Szilágyi Jenő
értékpaplrkereskedő 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
_______Telofonszáin 5-011.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismétel­
ten már minden mennyiségben 

módomban áll szállítani.
Debreczenl részvények vétele és eladása.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Vendéglő és pálinkamérés átadó.
A város legforgalmasabb helyén 
bevezetett régi nagyforgalmu 
üzlet, vendéglő és pálinka ki­
méréssel együtt, complett fel­
szereléssel, előnyös feltételek 
mellett, teljesen megbízható fél­
nek átadó. Közelebbi részletek 

irodámban megtudhatók. 
Kölcsönközvetltés 

Helyben! és vidéki kereskedők­
nek, iparosoknak és földbirto­
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetítek, igen 
előnyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
Kis- és középföldbirtokosok figyelmébe!

50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók
ÉiihÉÉBÉÉIiÉÉhB É"Í~

Pénzintézetek
vállalatok

figyelmébe 1

A magyar korona zürichi
árfolyamának táblázata

1914—1923.

Hivatalos adatok alapján 
összeállította:
Barcza Imre

a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara könyvtárosa.

Most jelent meg!!!

Ara 200 — korona.
Kizárólag kapható a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben, ooo

Hirdetéseit
az összes bel- és 

külföldi lapokban

legelőnyösebben
és

leggyorsabban
elhelyezi 
minden külön 
díjazás nélkül

a

Magyar Hirdető 
Iroda

Kossuth-utca 53. szám
Telefon 8—51.

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lapkiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

Minden olyan

Országos vásár napja
ami nincs a Tájékoztatóba 

díjtalanul megtudható 
e lap kiadóhivatalában 

Kossuth-u. 2. sz. Telefon 4.

APROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 200 korona, minden 
további szó 20 korona. Vasárnap 10 szóig 300 korona, minden to­
vábbi izó 30 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonnám 4. ooooooooooo

Ne fáradjon 
Ne költsön 
Né szalud jón 

lilába, mert 
eredményes hirdetést 

csakis úgy ér el, 
lm azt az

EGYETÉRTÉS 
hirdetési rovatában 

helyezi el.
A kiadóhivatal 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy. 
Telefon 4. 

Kiadóhivatal 
Kossulh-utca 2. sz.

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél Arany 
János-utca 13. sz. Ócska 
vörösrezet napi áron 
vesz. 1137

Ajá illat
özvegy úri nő

aki háztartás és gazda­
ság minden vezetésében 
jártas, aki most is nagy 
úri háztaétást vezet, 
háztartás vezetésére 
ajánlkozik. Cím a ki- 
adóhivatalban.

G\ ümölcs árusításra
Péterfia-u. 8. kapualja 
kiadó. Hajnal Samunál 
Bika bérház. 1609

Irodai gyakornokok
és irodista alkalmazást 
nyerhetnek. Hadó, 
Piac-u. 30., I. emelet.

1626

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak hasinál tin­
tát becserélek. Na- 
gyob tételt elszáll! tok

Cölvös-utca 110. **x. 

Telefon 6-86.

Tűzálló tégla
(Schamotte) és schamott 

! liszt Timár-u. 11. Tele- 
I fonlO—92. kapható.

1612

Virágcserép
minden mennyiségben 
kapható Timár-u. 11. 
Telefon 10 — 92. 1611

Vagyonmentés.
Ne dobja el ócska pa­
pírjait. Selejt papírért, 
folyóiratokért magas árt 
fizetek. Bieter, Piac-u. 
77. sz. Vörösmarthv-u. 
10. sz. 1597

Készítek
női ruhákat úri háznál 
is. Női szabó, Frohner 
szálloda. 1600
Takarék) üzliely csempék
világoskék színben, 
Timár-u. 11. Telefon 
10-92. kapható. 1611

Villám össze relésí 
anyagok és készülé­
keket a legolcsóbb napi 
árban ad el. Delejgyuj- 
tók, feszmérők, villany- 
motorok, telefonok, min­
dennemű villamos mű­
szereket gyárt, javít, 

vesz, elad, cserél
FÖLDVÁRI
Debreczeni 1. E ektro- 

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA 55. SZ.

Telefon 168.

Aranyat,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

jw.*r*ar.«r «r «er starke

Kereslet
Két lakást

3 eset cg 2 szobásat 
keresek azonnalra vagy 
augusztusra. Ügynököt 
díjazok. Faliidi, Sziv-u. 
23. Telefon 4—18. 1127

Kifutó
iroda részére alkalma­
zást nyer. Badó, Piac­
utca 30.•, I. emelet. 1617

Ládákat
lehetőleg vastag desz­
kából veszek. Timár-u. 
11. Telefon 10-92. 1615

Feltört

Barackmagot
szárazon, kilónként 

500 koronájával 
minden mennyiségbe

veszünk.
Gyógyáru Kereskedelmi rt.

Piac-utca 41.

csak
Király Imre

lakato ti ál
vegyen vagy rendel­
jen. Asztalkonyhái­
val 40% fűtőanyagot 

takarít meg. 
Műhely és raktár : 
Hadházi-ut 13. szám 

(Saját ház.)
Telefon 9-96. Villamos megálló

Kifutó
fiú

könnyű munkára

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser. Piacz-u 
7. sz. 1138

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát
legmagasabb árban 

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

Piac-utca 19., II. cm. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

I j huturraklár
és kárpitos műhely. 
Varga-u. és Szent Anna 
sarok. Hálószobák és 
ben cserek, bőrgarnitú­
rák raktáron. Javitáso- 
kat is vállal. 1607

Alma, körte,
bor saját termésű, lite­
renként kapható. Sesla­
kért, Poroszlai-ut 53.

1618

Idősebb
ember felügyelőnek fel­
vétetik. Márkus Jenő. 
Hatvan-u. 22. 1620
9K mr vrsv star .car m

Kiadás

Égy
teljesen jó csavarmetsző 
3/8 és V* betéttel eladó 
a kiadóhivatalban. 1555

Eladó
! világos hálószobabutor, 
Garderobszekrény, ma­
gános szekrények, bőr­
ül vány, nagytükör, író­
asztal. Széchcnyi-u. 8.

1570

Hódé
ligeti csinos kivitelben 
I eladó. Timár-u. 11. sz. 
Telefon 10—92. 1613

llerkules-kvrékpár
eladó. Zöldfa-utca 5.

1618

Égy
jó karban levő, szaba­
don futó kerékpár el­
adó. Móricz-tclvp, Mó- 
ric-utca 3. 1619

tiebreczen várót és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-válla lati.


